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 تاریخ بارم سوال  ردیف

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  32

𝑓(𝑥)بافی مانده تقسیم   = 𝑥3 − 2𝑥   بر𝑥 −  برابر با ......................است.  2بر  1

25/0 

𝑃(𝑥)را طوری تعیین کنید که چند جمله ای  𝑏 و 𝑎مقادیر   33 = 𝑥3 + 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + بر 1

  𝑥 − 𝑥بخش پذیر بوده و باقی مانده تقسیم آن بر   2 +  باشد.  3برابر  1

1 

𝑓(𝑥)اگر چند جمله ای  34 = 𝑥2 + 𝑎𝑥 − 𝑥بر  3 + بر   𝑓(𝑥)بخش پذیر باشد.باقی مانده ی تقسیم   1

𝑥 −  را بدست آورید.  2

75/0  

𝑥6چند جمله ای  35 + 𝑥حسب عامل   بر را 1 +  5/0 تجزیه کنید.  1

𝑓(𝑥)نمودار تابع  36 = (𝑥 + را رسم کنید. سپس تعیین کنید که این تابع در دامنه ی خود اکیدا  3(1

 صعودی یا اکیدا نزولی ؟ 

75/0  

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  37

𝑓(𝑥)اگر باقی مانده ی تقسیم    = 𝑥2 + 𝑘𝑥 − 𝑥ر  ب 1 +  برابر ...............است. 𝑘باشد . مقدار   2برابر  1

25/0 

 هریک از چند جمله ای های زیر را بر حسب عامل خواسته شده ، تجزیه کنید. 38

𝑥5الف :   + 𝑥با عامل   1 + 1 

𝑥6ب :   − 𝑥با عامل   1 − 1 

1 

 تاریخ بارم سوال  ردیف

 مناسب پر کنید. با عدد یا عبارت جای خالی را  39

𝑦دامنه تابع با ضابطه ی   = 𝑡𝑎𝑛𝑥   به صورت{𝑥 ∈ 𝑅 |𝑥 ≠ ⋯  است. {

25/0 

 25/1 در شکل زیر ، با تعیین مقادیر ماکزیمم و مینیمم تابع ، ضابطه ی آن را بنویسید. 40
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 تاریخ بارم سوال  ردیف

𝑦دروه تناوب و مقادیر ماکزیمم تابع  41 = √5− 𝜋𝑐𝑜𝑠
1

2
𝑥  .1 را محاسبه کنید 

 عبارتهای زیر را مشخص کنید.درستی یا نادرستی   42

𝑥مقدار تابع تانژانت در   =
𝜋

2
 تعریف نشده است. 

25/0 

𝑦معادله منحنی رو به رو را به صورت  43 = acos (𝑏𝑥)    یا𝑦 = asin (𝑏𝑥)  .1 بیان کنید 

 کنید. جای خالی را با عبارت مناسب پر   44

𝑦دوره تناوب و مقدار مینیمم تابع   = 2𝑠𝑖𝑛
𝜋

2
𝑥 −  به ترتیب برابر با ...................... و ......................است.  1

𝑦دوره تناوب اصلی تابع   = 𝑡𝑎𝑛𝑥  .برابر .......................است 

 5/0 

 در جای خالی کلمه یا عبارت مناسب را بنویسید. 45

𝑦ابع  ناوب ت دوره ت = 8cos (
𝑥

8
 برابر با ................................است.  (

25/0 

𝑦مقدار ماکزیمم و می نیمم تابع   46 = 1+ 2𝑠𝑖𝑛7𝑥  .1 را بدست آورید 

𝑦ضابطه تابع به صورت  47 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐   را بنویسید که دوره ی تناوب آن𝜋  و مقدار   6، مقدار ماکزیمم آن

 باشد.  -2یمم آن مین

5/1 

𝑦دوره تناوب و مقادیر ماکزیمم و مینمم تابع   48 = −3 cos(𝜋𝑥) +  5/1 را مشخص کنید.  1

 کدام یک از جملات زیر درست و کدام یک نادرست است؟ 49

)الف : تابع تانژانت در بازه ی  
𝜋

2
 ,

3𝜋

2
 اکیدا صعودی است. (

𝑥ب : نقاطی به فرم   = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
𝑘که در آن   ∈ 𝑍  .در دامنه ی تابع تانژانت قرار دارند 

5/0 
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 تاریخ بارم سوال  ردیف

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  50

𝑦دوره تناوب تابع   = −
1

4
cos (𝜋𝑥)  .برابر با .....................است 

25/0 

𝑦مقدار ماکزیمم و مینیمم تابع   51 = 1− 2sin (3𝑥)  .5/0 را بدست آورید 

 جای خالی را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید.  52

𝑦دوره تناوب تابع   = 3cos (−
𝜋

4
𝑥)  .برابر با.............................است 

25/0 

 کنید.درست یا نادرست بودن جمله ی زیر را مشخص  53

𝑥نقاطی به فرم   = 𝑘𝜋 +
𝜋

2
𝑘که در آن   ∈ 𝑍 تانژانت قرار ندارند.  ه ی تابع در دامن 

25/0 

 درست یا نادرست بودن جمله ی زیرا مشخص کنید. 54

𝑦الف : مینیمم تابع   = −3 cos(𝜋𝑥) +  برابر یک است. 2

 ب : تابع تانژانت در دامنه اش صعودی است. 

 5/0 

 را با عدد یا عبارت مناسب پر کنید. جای خالی  55

 ...........است. برابر با ............... دوره ی تناوب تابع تانژانت

25/0 

𝑦ضابطه ی تابعی به فرم   56 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐  را بنویسید که دوره ی تناوب آن𝜋  و   3، مقدار ماکزیمم آن

 باشد.  -3مقدار مینیمم آن 

1 

 تاریخ بارم سوال  ردیف

𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥معادله مثلثاتی   57 =
√2

4
 1/5 نید. را حل ک 

cosمعادله مثلثاتی   58 3𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =   75/1 را حل کنید.  0
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 تاریخ بارم سوال  ردیف

سانتی متر باشد، آنگاه چند مثلث   8و  4سانتی متر مربع است . ار اندازه ی هر ضلع آن  2√8مثلثی با مساحت   59

 با این خاصیت وجود دارد؟ 

1 

2𝑠𝑖𝑛2𝑥  ل را حل کنید. معادله مثلثاتی مقاب 60 + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 3 = 0 1 

2𝑠𝑖𝑛3𝑥معادله   61 − √2 =   5/1 را حل کنید.  0

2معادله ی   62 cos 3𝑥 − √3 =   5/1 را حل کنید.  0

sin (3𝑥)معادله   63 = sin 2𝑥  .1 را حل کنید  

sinمعادله ی   64 2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =   25/1 را حل کنید.  0

cosمعادله   65 2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 =   5/1 را حل کنید.  0

cosمعادله مثلثاتی   66 3𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 =   25/1 را حل کنید.  0

  . 

 تهیه کننده : 

 دوره دوم متوسطه استان اردبیلگروه ریاضی  

 میکائیل صدقی   -رقیه پیله ور   
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 بارم پاسخ  ردیف

 75/0 اکیدا صعودی 36

37 2-25/0 

38 𝑥5 + 1 = (𝑥 + 1)(𝑥4 − 𝑥3 + 𝑥2 − 𝑥 + 1) 

𝑥6 + 1 = (𝑥 + 1)(𝑥5 − 𝑥4 + 𝑥3 − 𝑥2 + 𝑥 − 1) 

1 

 بارم سوال  ردیف

39 𝑥 ≠ 𝑘𝜋 +
𝜋

2
 𝑘 ∈ 𝑍25/0 

𝑦با توجه به نمودار ضابطه به صورت  40 = 𝑎𝑠𝑖𝑛𝑏𝑥 + 𝑐    ،𝑏 = 3   , 𝑎 = −
1

2
 می شود.  

𝑚𝑎𝑥𝑦 =
1
2
 ,   𝑚𝑖𝑛𝑦 = −

1
2

 , 𝑇 =
2𝜋
3

⇒ 𝑦 = −
1
2
sin 3𝑥

1/25 

41 𝑇 =
2𝜋
1
2

= 4𝜋      ,     max(𝑦) = |−𝜋| + √5 = 𝜋 + √5        ,    min(𝑦) = −|−𝜋| + √5 = −𝜋 + √5 1 

 25/0درست  42

دوم : مثلثاتفصل 
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 بارم پاسخ  ردیف

43 𝑦 = asin(𝑏𝑥)   ,     𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋 ⇒ 𝑏 = ±2    ⇒ 𝑦 = ±asin (2𝑥)

)نمودار از نقطه ی  
𝜋

4
 می گذرد داریم:   (2و

𝑦 = ±asin(2𝑥)   ⇒ 2 = ±asin (2 (
𝜋

4
)) ⇒ 2 = ±𝑎𝑠𝑖𝑛 (

𝜋

2
) ⇒ 𝑎 = ±2

𝑎با توجه به نمودار مقدار  =  بع در نهایت به شکل زیر خواهد شد. قابل قبول نیست . لذا معادله تا 2−

𝑦 = 2sin (2𝑥) 

1 

44 𝑇 =
2𝜋
𝜋

2

= 4 ,    min(𝑦) = −|𝑎| + 𝑐 = −2+ (−1) = : الف3−

     𝜋 ب : 

 5/0 

45 6𝜋 25/0 

46 min(𝑦) = −|𝑎| + 𝑐 = −2+ 1 = −1       ,    max(𝑦) =  |𝑎| + 𝑐 = 2+ 1 = 3 1 

47  𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋 ⇒ 𝑏 = ±2

𝑚𝑎𝑥𝑦 = |𝑎| + 𝑐 = 3    , 𝑚𝑖𝑛𝑦 = −|𝑎| + 𝑐 = 3    ⇒  |𝑎| = 4  , 𝑐 = 2

𝑦هریک از توابع  = 4 sin(2𝑥) + 2   ,    , 𝑦 = 4 sin(−2𝑥) + 2    ,   𝑦 = −4 sin(2𝑥) + 2

 𝑦 = −4 sin(−2𝑥) +  . می توانند باشند  2

5/1 

48 𝑇 =
2𝜋
𝜋
= 2      ,     max(𝑓) = |−3| + 1 = 4       ,    min(𝑦) = −|−3| + 1 = −2 5/1 

 5/0 الف : درست  ب: نادرست 49

502 25/0 

51 max(𝑓) = 3     ,   min(𝑓) = −1 5/0 

52 𝑇 =
2𝜋

|−
𝜋
4|
=

8𝜋
𝜋
= 825/0 

متوسطه دوره دوم استان اردبیل   ریاضی  گروه    -  دومفصل   -   ریاضی و فیزیکرشته    2حسابان  سوالات موضوعی نهایی پاسخ  

http://www.math-rp.ir/


 www.artamath.blagfa.com  rp.ir-www.math

 بارم پاسخ  ردیف

 25/0 درست  53

 5/0 الف : نادرست  ب :   54

55 𝜋 25/0 

56  𝑇 =
2𝜋
|𝑏|
= 𝜋 ⇒ 𝑏 =  2

𝑚𝑎𝑥𝑦 = |𝑎| + 𝑐 = 3    , 𝑚𝑖𝑛𝑦 = −|𝑎| + 𝑐 = 3    ⇒  |𝑎| = 3  , 𝑐 = 0

𝑦هریک از تواب  = 3 sin(2𝑥)      ,   𝑦 = −3 sin(2𝑥)  .می توانند جواب باشند 

1 

 بارم پاسخ  ردیف

57 
1
2
sin 2𝑥 =

√2
4

⇒ sin 2𝑥 =
√2
2
= 𝑠𝑖𝑛

𝜋

4
 ⇒  

{

𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

4
 𝑘 ∈ 𝑍

  

𝑥 = 𝑘𝜋 +
3𝜋
8

 𝑘 ∈ 𝑍

1/5 

58 
cos 3𝑥 = 𝑐𝑜𝑠𝑥      ⇒    {3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝑥

3𝑥 = 2𝑘𝜋 − 𝑥
⇒ {

2𝑥 = 2𝑘𝜋
2𝑥 = 2𝑘𝜋

⇒ {
 𝑥 =  𝑘𝜋 

 𝑥 =
 𝑘𝜋

2
 𝑘 ∈ 𝑍 

75/1 

نین مثلثی وجود داشته باشد . داریم:  فر می کنیم چ 59

𝑆 = 8√2
0<𝜃<𝜋
→

1
2
× 4 × 8𝑠𝑖𝑛𝜃 = 8√2    𝑠𝑖𝑛𝜃 =

√2
2

⇒ 𝜃 =
𝜋

4
  ⇒  {

𝜃 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

4

𝜃 = (2𝑘 + 1)𝜋 −
𝜋

4

1 

60 2(1− 𝑐𝑜𝑠2𝑥) + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 3 = 0   ⇒  −2𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 9𝑐𝑜𝑠𝑥 + 5 = 0

∆= 81+ 40 = 121    ⇒   {
𝑐𝑜𝑠𝑥 =

−9+ 11
−4

    ⇒    𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2

𝑐𝑜𝑠𝑥 =
−9− 11
−4

⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = غ ق  ق      5−

 𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2

⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 𝑐𝑜𝑠
2𝜋
3
⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3

 𝑘 ∈ 𝑍 

1 

درس دوم : معادلات مثلثاتی
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61 

sin 3𝑥 =
√2
2

⇒ sin 3𝑥 = 𝑠𝑖𝑛
𝜋

4
 ⇒  

{

3𝑥 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

4
⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
+
𝜋

12
 𝑘 ∈ 𝑍

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
 𝜋

4
⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
+
𝜋

4
 𝑘 ∈ 𝑍

5/1 

62 
cos 3 𝑥 =  

√3
2

⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 𝑐𝑜𝑠
 𝜋

6
⇒ 3𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

 𝜋

6
⇒ 𝑥 =

2𝑘𝜋
3
±
 𝜋

12
 𝑘 ∈ 𝑍 

5/1 

63 

sin 3𝑥 = sin 2𝑥    ⇒  {

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 2𝑥 ⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋      𝑘 ∈ 𝑍

3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 − 2𝑥   ⇒ 𝑥 =
2𝑘 + 1

5
𝜋     𝑘 ∈ 𝑍

1 

64 sin 2𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒ 2𝑠𝑖𝑛𝑥𝑐𝑜𝑠𝑥 − 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑠𝑖𝑛𝑥 − 1) = 0

⇒

{

𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0      ⇒   𝑥 = 𝑘𝜋 +
𝜋

2

2𝑠𝑖𝑛𝑥 − 1 = 0   ⇒ 𝑠𝑖𝑛𝑥 =
1

2
⇒ 𝑠𝑖𝑛𝑥 = 𝑠𝑖𝑛

𝜋

6
⇒ {

𝑥 = 2𝑘𝜋 +
𝜋

6

𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝜋 −
𝜋

6
= 2𝑘𝜋 +

5𝜋

6
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65 2𝑐𝑜𝑠2𝑥 − 1+ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒   𝑐𝑜𝑠2𝑥 + 𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0    ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥(2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1) = 0 ⇒

⇒ {
𝑐𝑜𝑠𝑥 = 0   ⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋 +

𝜋

2

2𝑐𝑜𝑠𝑥 + 1 = 0   ⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = −
1
2

⇒ 𝑐𝑜𝑠𝑥 = cos (
2𝜋
3
) ⇒ 𝑥 = 2𝑘𝜋 ±

2𝜋
3

5/1 

66 
cos 3𝑥 = 𝑐𝑜𝑠𝑥      ⇒    {3𝑥 = 2𝑘𝜋 + 𝑥

3𝑥 = 2𝑘𝜋 − 𝑥
⇒ {

2𝑥 = 2𝑘𝜋
2𝑥 = 2𝑘𝜋

⇒ {
 𝑥 =  𝑘𝜋 

 𝑥 =
 𝑘𝜋

2
 𝑘 ∈ 𝑍 
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